

Волков Василий Александрович
(08.09.1926 г. – 21.06.1993 г.)



Мой прадед Василий Александрович Волков родился в 1926 г. в Нижне-Тагильском районе в Свердловской области. О его жизни и военной службе мне известно из рассказов моей бабушки и небольшой газетной статьи, сохранившейся в нашем семейном архиве.

Когда началась война, ему было 15 лет и он, как и все подростки, работал в колхозе «Завет Ильича». В своих воспоминаниях о войне он писал: «когда Германия напала на нашу страну, пытаясь осквернить святую землю нашей Ро-

дины, душа рвалась на фронт, в действующую армию. Но мой черед стать солдатом настал не скоро. В октябре 1943 г. меня призвали в армию по достижению совершеннолетия. Служил я старшим сержантом стрелковой дивизии. После трехмесячной подготовки наше подразделение было отправлено на передовую. После разгрома в Сталинграде и на Курской дуге, фашисты отступали, продолжая ожесточенно сопротивляться. Бои были кровопролитные. По пути к передовой я видел истерзанную советскую землю, руины разрушенных сел и городов, замученных и искалеченных людей. Наша гвардейская часть участвовала в освобождении Белоруссии и ликвидации Витинского котла. Дальнейший путь лежал через Литву. В октябре 1944 г., развернулось сражение за город Таурге. В одной из ожесточенных схваток, мой командир был убит, а комиссар был тяжело ранен. Командование ротой в этот ответственный момент взял на себя я».

Моему прадеду в этот период было всего 18 лет. В одном из боев он был ранен, но продолжал вести за собой бойцов. За мужество и героизм на территории Литвы Василий Александрович был награжден орденом Красного знамени. Получив тяжелые ранения, лечился в госпитале, а затем вновь был отправлен на передовую. Попал в свою часть, был командиром роты. Участвовал в боях за Калининград, за освобождение Белоруссии в ликвидации «Витинского Котла», где наши войска взяли в плен десятки тысяч гитлеровцев.

За проявленное мужество и героизм в боевых операциях на территории Восточной Пруссии был награжден Орденом Славы 3 степени. После полного разгрома немецко-фашистских войск его рота была дислоцирована на Дальний Восток, для участия в разгроме японских империалистов.

Василий Александрович был демобилизован в августе в 1949 года. Он переехал в поселок Карымское и начал работать – сначала молотобойцем, а потом кузнецом. Женился на Нечаевой Наталье Петровне и воспитал шестерых детей.

Память о прадеде Волкове Василии Александровиче мы храним в нашей семье.

*Правнучка участника Великой Отечественной войны
Юрова Виктория, студентка гр. МН-14*